

# 以平凡书写不凡 致敬山海小城的 崂山好人

□半岛全媒体记者 陈绪卫

在近期举办的崂山区第八届道德模范颁奖典礼上,全区10名道德模范中,王哥庄街道有3名获评,进一步充实了山海小城各级道德模范队伍。他们其中有,用微笑还击厄运、用执着守护爱与责任的王翠贞;扶危济困挽救生命的“熊猫侠”杜敦宁;因为一句承诺、一生牵挂,与挚爱无悔相守32年的刘元芳……他们都是善良、淳朴、真诚的普通人。危难时,他们见义勇为,在善行义举中弘扬社会正气;生活中,他们孝老爱亲,用自强不息、同甘共苦唱响了人间的亲情大爱……他们传递温暖,点燃希望,用平凡而伟大的善行为这座小城增添了如星辰般璀璨闪耀的光辉,也用身体力行传播了文明,弘扬了社会主义核心价值观。



## 王翠贞:一个人为全家撑起一片晴空



照顾一个常年卧床的病人有多难?要帮她穿衣、洗漱、做饭、擦洗身体,清洗被褥,一天大部分的时间都在忙,一忙就是20多年。那家里有两个这样的病人呢?那一天的全部时间都用在照顾人上,晓望村就有一户这样的家庭,婆婆摔断股骨头,靠双拐才能活动。丈夫脑神经功能失调,大脑支配不了四肢,常年卧床。一个卧床20年,一个卧床28年,全靠她一人撑起一个家,即便生活如此艰辛,她依然坚强面对,用她的孝老爱亲融化成优良家风,培养孩子出类拔萃,投入军营为国效力,她就是王翠贞。



## 杜敦宁:挽起袖子的“熊猫侠”



Rh阴性血被称为“熊猫血”,拥有“熊猫血”的概率约为万分之一。杜敦宁就是那“万分之一”中的一员,他是Rh阴性B型血。6年前,当第一次得知自己是罕见的“熊猫血”后,他在献血站留下自己信息,并申请加入“熊猫血”微信献血群大家族,开始了不求回报的献血路。如今,他已经坚持献“熊猫血”累计达8800毫升,血小板7个治疗量,用自己一己之力挽救了多人的生命。他说:“献血能救人,这是一件好事,而献爱心这件事一旦开始了根本停不下来。”



## 刘元芳:一诺千金三十载无怨无悔



“我永远不会放弃他!”1990年,刘元芳的恋人张海滨因为一场

意外车祸高位截瘫,丧失行动能力。年仅21岁的刘元芳在震惊和伤痛中

做出一个谁都不敢相信的决定:与爱人张海滨结婚,照顾他一生一世!“开始不仅我的家里人不同意,我爱人的家人也跟我说让我走吧,过好自己的人生。”刘元芳回忆当年的艰难时忍不住落下泪来。难得的是,最终她没有听从那些善意的劝阻,毅然与张海滨结了婚,在相互扶持中走过32个冬夏。“他这个情况活不过三五年”——这是当年医生给病情严重的张海滨下的诊断。然而32年时间过去,在刘元芳的悉心照料下,丈夫的身心都一点点慢慢康复,还自学了篆刻、石刻、木雕等技艺,成为远近闻名的乡村文化达人。相濡以沫这个词,在这对平凡多难的爱侣身上,得到最淋漓尽致展现。

2022年,“崂山好人”喜报频传,街道有1人获评“山东好人”,1人获评“感动青岛道德模范提名奖”,4人获评“青岛市文明市民”,山海小城好人队伍正在不断壮大。一个先进典型,就是一个标杆。无数王哥庄人的凡人善举,让美德在山海小城这片热土上传承,让文明在这座小城涵养。现如今,好人好事,无时无刻

刻在这座小城发生,向典型看齐已然成为山海小城王哥庄的一种风尚,他们用文明的光芒照亮并温暖着每一个角落。

近年来,街道建立山海小城“挖、评、宣”的典型评选培树机制,深入挖掘培育各类先进典型,街道推出了“爱德小城”典型工作品牌,在学习模范、宣传模范的同时,做好对模范的关爱

礼遇工作,联合区、街道爱心企业及王哥庄社区卫生服务中心开展关爱模范活动暨“爱德义诊”,并在走访慰问中了解他们的实际困难,实现精准帮扶。同时,积极发挥街道新时代文明实践志愿者作用,开展日常关爱模范活动,引导人们学习模范、关爱模范、争当模范,树立好人有好报的价值导向,引领山海小城文明新风。